



温江26岁小伙“爆改”闲置农舍 打造乡村高颜值“治愈小院”

古韵新生，闲适淡然，淳朴的乡村之美与匠心设计相交汇，造就了一方有田有地的“小院”。近年来，特色小院如雨后春笋般在成都的大街小巷“生长”，而小院的主理人大多是有想法、有干劲的年轻人，出生于1998年的敬昆就是其中一位。近日，记者采访了敬昆，听听这个高颜值“治愈小院”背后的故事。

热爱美食与生活

26岁小伙人生哲学是“快乐工作”

“热爱生活”“钻研美食”“开朗热情”……年纪轻轻的敬昆有着自己的“人生哲学”，那就是“一定要快乐地工作！”

由于在实习期就接触了餐饮行业，对平台运营、媒介推广、产品策划等都有一些经验，因此2020年从西南交通大学毕业后，敬昆就投身餐饮行业，定居温江。敬昆在温江大学城开过奶茶店，后又与朋友合伙开过快餐店，店铺的设计、策划、运营都是他自己完成，这也为他积累了大量经验，攒下了人生第一桶金。

在敬昆心中，一直怀揣着一份“院子情怀”，这源自他对乡野的憧憬与热爱。2023年底，敬昆与合伙人商量后，决定打造属于自己的小院。

选址温江亲手“爆改”

闲置民舍变身“治愈小院”

今年6月25日是星期二，敬昆的小院破天荒地歇业一天，原来，当天是他26岁生日，他特地将这天留给自己



改造前后对比图。



小院氛围“浪漫满分”。

的家人和朋友，在亲手打造的小院中度过了一个难忘的生日。

回想起半年前小院的打造之路，那份艰辛仍历历在目。决定打造小院后，选址成了敬昆的首要任务。“之前就在温江做餐饮，对这里较为熟悉，因此我

们的小院肯定也是在温江。”敬昆说道。

圈定大范围后，就是寻找符合要求的具体点位。多方考察后，最终，他们选定在和盛镇落地小院。“和盛有万亩苗圃，这里环境优美，空气清新，交通便利，真正能做到‘进可享都市繁华，退可享田园静谧’，我们打造小院的条件几乎都能满足。”选定区域后，敬昆就着手办理各项手续，在此过程中，和盛镇也给予了不少帮扶和支持，很快，敬昆的小院就开始动工了。

据敬昆介绍，小院所在地原本是当地村民的闲置房舍，他承租下来后就开启了“爆改”模式。在改造过程中，从建筑布局到设计风格，从区域规划到软装布置，这一切都是敬昆与合伙人亲手完成，并且在施工过程中，他们也全程参与，亲力亲为。

经过2个多月的改造，之前杂草丛生的院子变得花团锦簇，泥泞小路变得曲径通幽，斑驳的墙壁也焕然一新……

小院建筑主体从屋内到墙面，还原了川东北农家小院的风格。院子里搭配了大量的百年老物件，将乡野氛围感充分体现出来。看着亲手打造的小院美美地呈现在眼前时，敬昆既感动又兴奋，他为完工的小院取名“且予别院”，该名源于宋代欧阳修《圣无忧·世路风波险》中的一句“人生相聚常如此，相见且欢娱”。“我希望这个院子能给忙于打拼的人们带来心灵的宁静，让乡村的美好治愈更多的人。”敬昆说道。

打算再开一家小院

为乡村发展贡献力量

今年4月初，“且予别院”正式营业。三个多月下来，小院以其古朴的环境和特色的餐饮收获了一大批粉丝。尤其是创新推出的纯生态户外风格吊炉火锅，在全成都也很难找到雷同的。除了特色美食，敬昆还在下午茶套餐中加入DIY串珠与帆布袋体验活动，开发新的玩法。

在小院的施工过程中，大部分工人都是敬昆从周边村（社区）招募的，而装点小院的鲜花绿植也是他在温江“就地取材”采购的，这一切让他倍感温暖，也更加坚定了扎根在此实现小院梦的决心。

敬昆表示：“下一步，我们计划将现有院子的规模在可控范围内扩大，并寻找新的合适点位，打造‘且予二店’，让更多的人能在乡村寻找到心灵的归属，也为乡村的发展贡献自己的一份力量。”

华西社区报记者 刘俊 受访者供图

新津成立“陈玉彬小区治理工作室” 首批小区治理骨干现场结对

近日，成都市新津区召开全区社会工作重点任务推进会，研究部署全区社会工作重点任务。会前，各村（社区）书记和“陈玉彬小区治理工作室”培养对象实地参观了五津街道一品水轩小区“信托制”小区治理、兴义镇波尔村和美乡村建设情况。为凝聚小区共建共治合力，推动小区问题有效解决，推广一品水轩治理经验，新津成立了“陈玉彬小区治理工作室”，聘请陈玉彬为小区治理指导专家并颁发聘书。现场，首批小区治理骨干进行了结对。

一品水轩小区是全市信托制物业示范小区，也是《成都市党建引领“信托制”小区治理实务手册》中3个案例之一，小区建立党支部，成立环境卫生巡查、邻里纠纷调解、绿化管护、防洪抢险4支志愿服务队，开展业委会换届工作，实现“一肩挑”；筹集资金打造了党群服务站等公共空间。为推进小区善治良序，小区支部带领业委会引进信托制物业新模式，在全区首个完成信托制物业导入，同时保持“三不变”（即物业团队、物业费标准、物业收益不变），实现“三



聘请陈玉彬为小区治理指导专家并颁发聘书。

提高”（即物业服务水平、业主缴费率、业主满意度提高），小区治理过程中形成“一心向党、品德高尚、水韵风华、轩昂向上”的小区精神，实现了支部引领有力量、民主自治有成效、业主参与有平台、志愿服务有温度的治理格局。

现场会就下一步全区深化党建引领

基层治理和基层政权、两企三新和行业商会协会、基层人才队伍建设等重点工作进行安排部署，五津街道、普兴街道、花源街道柳河社区、安西镇方兴社区、成都希望食品有限公司在会上作交流发言。

据悉，新津以新思想引领社会工

作全局，坚持“加强党的领导”的政治原则，践行“为人民谋幸福”的价值追求，紧扣“服务中心大局”的工作主线，强化“共建共治共享”的核心理念，为加快建设“智造高地·幸福水城”奠定坚实社会基础。

同时，要深化党建引领基层治理，统筹推进小区治理六大专项行动，深入推进信托制小区治理，依托“报表明”推广基层治理“诚”列馆智慧场景，加快15分钟社区幸福生活圈建设，更加细致地做好群众服务。要抓好社会新兴领域党建，实施“两企三新”领域“两个覆盖”质量提升、产业发展党建赋能行动，加强新就业群体关爱服务，推进行业协会商会改革发展，推动企业安心在津发展。要建强社会工作人才队伍，深化社区工作者职业化建设，加快培育区级“村（社区）书记工作室”，发挥好“陈玉彬小区治理工作室”作用，推动社会工作者专业化发展，提升志愿服务队伍社会化水平。

华西社区报记者 李玥林
新津区委社会工作部 供图